



Vědomické NOVINY

“VYDÁVÁ OBEC VĚDOMICE - „VESNICE ÚSTECKÉHO KRAJE ROKU 2007“



Slovo starostky obce

Rok 2024 utekl jako voda a zase tu máme čas ohlédnout se, jaký vlastně byl. Zkusila jsem pro vás shrnout to nejdůležitější, co jsme letos společně zvládli.

Letošní rok jsme zahájili **novým způsobem vyvážení a placení komunálního odpadu**. Na začátku jsme sice museli vychytat pár nesrovnalostí, ale už při prvním vyúčtování jsme vše doladili tak, abyste si díky své pečlivosti ve třídění mohli sami regulovat, kolik za svoz odpadu zaplatíte.

Zažili jsme také **každoroční obměnu veřejného osvětlení**. Každý rok si dáváme do rozpočtu částku 500 000 Kč, za kterou se snažíme postupně vyměnit stará světla za nová LED. Ta jsou mnohem úspornější a navíc se nemusí tak často opravovat. Tentokrát jsme si to mohli dovolit díky nečekaným příjmům, kdy jsme zastupitelstvu navrhli znovu použít částku 500 000 Kč tj. 1 000 000 Kč na výměnu dalších světel. Aktuálně už máme 85 % světel nových. V příštím roce už bude celá obec svítit LED světly.

Na začátku roku došlo k podpisu **kupních smluv na prodej šesti obecních pozemků** za celkovou částku 23 933 000 Kč. Získané peníze použijeme k financování rekonstrukce „**Úprava ulice na Zavadičce a přilehlého prostranství**“. Určitě si vzpomenete, že tento projekt už s vámi projednáváme více než dva roky, a v místních novinách o něm pravidelně informujeme. V květnu jsme konečně měli všechno připravené, včetně vybraného a schváleného **zhotovitele - firmy SMOLA STAVBY s.r.o.** Projekt nám pomůže spolufinancovat Evropská unie a ministerstvo pro místní rozvoj v částce 6 000 000 Kč. Cena vysoutěžené zakázky je 18 944 958 Kč.

Vedení obce Kyškovice nás požádalo o uzavření smlouvy o zajištění předškolního vzdělávání. Zastupitelstvo prosbu odsouhlasilo a děti z Kyškovic tak mají přednost před dětmi z okolních měst či obcí. Samozřejmostí zůstává, že na prvním místě budou vždy děti z Vědomic.

Na jaře jsme na stavební úřad podali projektovou dokumentaci společně se žádostí o stavební povolení na stavbu „**Oprava chodníku a parkovacích zálivů v ulici Na Průhonu**“. Koncem prázdnin došlo k uza-

vření soutěže. **Zhotovitelem stavby je firma LIMPA s.r.o.** Zakázka vyjde na 3 256 922 Kč.

U dlouho plánované opravy ulice Pod lesem jsme se rozhodli pro nový povrch – recyklovaný asfalt s prostřikem. Výběrové řízení vyhrála společnost Asfaltujeme.cz s.r.o. za částku 1 185 800 Kč. I tady jsme žádali o dotaci z ministerstva pro místní rozvoj – dostaneme 580 000 Kč.

Nezapomněli jsme ani na nejmenší z nás. Těm jsme **rozšířili dětské hřiště jak U Sumce, tak na Sahaře**. U Sumce jsme nechali vyrobit pirátskou loď, která poslouží k radovánkám pro menší děti. A na Sahaře jsme odstranili již staré, poškozené prolézačky a nahradili je novými. Přidali jsme sem i nové posezení tak, aby rodiče měli větší pohodlí.

Na podzim **zastupitelé schválili jednu z klíčových smluv. Jedná se o Smlouvu o spoluúčasti při přípravě a realizaci stavby „Roudnice nad Labem, ČOV – rekonstrukce (zkapacitnění)“**. Jak všichni víme, máme v katastru čističku odpadních vod „ČOV“. Ta slouží nejen Vědomicím, ale i Roudnici nad Labem, Klenčí, Dušníkům a Krabčicím. Před dvěma lety byl vyhlášen stop stav na nové připojení. Proto celou dobu probíhají jednání ohledně zkapacitnění čističky pro všechny obce a město tak, aby se znovu mohl dát do pohybu rozvoj všech dotčených obcí. Na smlouvě a jejích podmínkách došlo ke shodě. Pro nás to znamená opustit hasičské hřiště U Sumce, přičemž od Ústeckého kraje dostaneme nový pozemek, který spolu s dotčenými obcemi uvedeme do provozuschopného stavu.

Kromě těchto zásadních věcí současně řešíme i spoustu zdánlivých detailů – například výsadbu stromů, úpravu zeleně v obci. Staráme se, aby obec byla čistá, uklizená, zametená, vyzdobená. A spoustu dalšího...

Na vylepšení života ve Vědomicích máme hodně nápadů, ale musíme se držet rozpočtu obce tak, abychom neohrozili její činnost a fungování. Určitě to znáte z každodenního života – dobře hospodařit, znamená umět určovat priority a dobře plánovat.

Chceme ale, abyste se v obci cítili opravdu „doma“. Proto pro vás připravujeme kul-

turní akce, které nás všechny stmelují a ukazují sílu a pospolitost nás všech. A za to jsem nesmírně ráda. Váš přístup a nadšení mě vždycky znova utvrdí v tom, že vy – lidé ve Vědomicích – chcete žít pospolu, chcete se společně bavit a umíte ohodnotit to, co všechno pro vás děláme. A to je odměna, které si velice vážím. Stejně tak ale umím ocenit i tipy na zlepšení. Všechny ohlasy, ať už negativní nebo pozitivní, jsou pro nás zpětnou vazbou, v čem máme pokračovat a v čem se zkusit zlepšit.

Upřímně doufám, že prožijete klidný a naplněný advent, a Vánoce, jaké si zasloužíte. Užijte si setkávání s nejbližšími, trochu toho radostného zmatku při svátečních přípravách a krásné ztišení během nejkrásnějších svátků v roce. Zkuste se na malou chvíli zastavit a vychutnat si i ty zdánlivě nejobyčejnější věci jako je společná večeře, teplý a útulný domov a blízkost těch, které máte rádi. Protože právě to jsou ty nejvzácnější dary, kterých se nám dostává.



Přeji Vám všem krásné Vánoce a šťastné vykročení do roku 2025.

Jana Salcmanová, starostka obce

Rozpočet obce Vědomice na rok 2025 schválen: PLÁNOVANÉ INVESTICE I DEFICIT

Zastupitelé obce Vědomice schválili rozpočet na rok 2025, který přináší jak plánované investice, tak i plánovaný deficit. Celkové příjmy obce dosahují částky 19.821.000 Kč, z toho 18.105.000 Kč činí příjmy daňové. Ty byly oproti roku 2024 navýšeny o 5 %, což svědčí o očekávaném růstu a stabilitě daňového výnosu.

Na druhé straně byly rozpočtovány výdaje obce ve výši 28.421.000 Kč, což jasně ukazuje na deficitní povahu rozpočtu. Hlavním důvodem tohoto schodku je strategický nákup stavebního pozemku od Ústeckého kraje, konkrétně parcely č. 88/108 v katastrálním území Vědomice, za 8.600.000 Kč. Ohledně budoucího využití tohoto strategického pozemku uprostřed obce plánujeme otevřít veřejnou debatu. Celková hodnota investic plánovaných na rok 2025 činí 11.800.000 Kč, což zahrnuje nejen odkup zmíněného pozemku, ale také další rozvojové projekty zaměřené na zlepšení infrastruktury a kvality života obyvatel.

Zdrojem financování schodkového rozpočtu budou přebytky z minulých let, což dokazuje finanční rozvaha obce a opatrné hospodaření v minulosti. Rozpočet tak odráží ambice obce nejen zachovat, ale i posílit svou rozvojovou strategii, s důrazem na růst a prosperitu pro všechny své obyvatele.

Tomáš Hájek,
místostarosta obce

Příjmy celkem	19 821 000 Kč
Daňové příjmy	18 105 000 Kč
Ostatní příjmy	1 716 000 Kč
Výdaje celkem	28 421 000 Kč
Investice	11 800 000 Kč
Provoz obecního úřadu	7 096 000 Kč
Odpadové hospodářství	2 087 000 Kč
Zastupitelstvo obce	1 823 000 Kč
Opravy a údržba komunikací	860 000 Kč
Platby daní	830 000 Kč
Mateřská škola	727 000 Kč
Sport	666 000 Kč
Kultura	613 000 Kč
Veřejné osvětlení	570 000 Kč
Veřejná zeleň	500 000 Kč
Rezerva	422 000 Kč
Ostatní výdaje	225 000 Kč
Požární ochrana	202 000 Kč
Financování	8 600 000 Kč

Investice	11 800 000 Kč
Dokončení opravy ulice Na Zavadilce	2 700 000 Kč
Výměna LED svítidel	500 000 Kč
Nákup pozemku č. 88/108 KÚ Vědomice	8 600 000 Kč

Rekonstrukce mostu v Roudnici nad Labem

Dle posledních informací od Ústeckého kraje, který je investorem celé rekonstrukce mostu, bude most uzavřen v únoru 2025. Rekonstrukce potrvá jednu stavební sezónu, tj. přibližně do listopadu či prosince 2025. Po dobu rekonstrukce investor zaručuje, že most bude tzv. pochozí, což zachová možnost pěším přecházet přes most po dobu rekonstrukce, samozřejmě za dodržování stanovených bezpečnostních opatření. To částečně vyřeší možnost pohybu občanů žijících na obou březích, kterým by měly také přes most pomoci poskytnutá elektrovožítka. Nevyřeší to však obecně dopravu automobilovou. K tomu bude odborem dopravy Krajského úřadu připraven systém objízdnych tras, včetně úprav linek hromadné dopravy.

Jana Salcmanová, starostka obce

OZNÁMENÍ PRO OBČANY OBCE

V době od 19. 12. 2024 do 3. 1. 2025 bude obecní úřad i sběrný dvůr **UZAVŘEN**. V sobotu 4. ledna 2025 již bude sběrný dvůr otevřen.

PROJEKT

Úprava ulice Na Zavadilce a přilehlého prostranství

je spolufinancován **Evropskou unií**.

Cílem projektu je zvýšení bezpečnosti chodců. Za tímto účelem jsou rekonstruovány chodníky podél frekventované silnice II. třídy č. 240. Bezpečnost chodců zvyšují i dva přechody pro chodce a zpomalovací ostrůvek při vjezdu do obce.



Černá školka v borovém háji. V obci Vědomice mají trochu jinou mateřskou školu

Ve vesnici nedaleko hory Říp si postavili novou školku s fasádou z vláknocementu. Napojili ji na starou mateřskou školu z doby socialismu. Vše se povedlo sladit, nic se nebouralo.

EARCH.CZ , 14. 11. 2024 / Advertorial

Obyvatel v širším okolí Prahy je stále víc. Stěhují se sem hlavně mladé rodiny, a tak je potřeba více školek. Tento problém museli řešit i v obci Vědomice nedaleko Roudnice nad Labem. Měli tu jen malou mateřskou školu, postavenou za socialismu v akci Z. Starostka Jana Salcmanová se rozhodla, že je třeba přistavět další třídu.

V obci konzultovali záměr s několika architektonickými ateliéry. „Měli jsme požadavek, aby školka byla praktická, a hlavně zapadla do místního lesíku, který je součástí školní zahrady. Vědomice mají krásné domy, krásné lesní prostředí, a proto jsme požadovali něco „lepšího,“ říká starostka.

S tímto zadáním se nejlépe vypořádaly architektky Eliška Formánková a Martina Jandová ze studia Architip. Zahradu nechaly vstoupit do budovy velkoformátovým oknem se sedací lavicí po celé jeho délce. „Jako by dávalo zapomenout na předěl mezi venkem a vnitřkem, mezi lesem a školkou. Nechává dětskou fantazii toulat mezi kmeny borovic, pozorovat jejich obyvatele a zkoumat tvary načechraných oblaků,“ popisují to architektky.

Kromě velkého okna je tu také skleněná stěna, kterou lze vycházet na hrací terasu. S chytrým vylepšením – je tu toaleta, kam si mohou děti odběhnout rovnou ze zahrady.

Také zvenčí by měla nová budova s lesíkem pokud možno splynout. Proto architektky zvolily fasádu z vláknocementových desek antracitové barvy, která se podobá tmavé kůře borovic. Je navíc



vhodným pozadím pro barevné výtvy, hračky a postavičky dětí s jejich „pestrým temperamentem,“ jak popisují architektky.

Antracitovou doplňují tři další, světlejší a „veselejší“ barvy, žlutá, zelená a modrá. Dohromady je to barevnost blížká odstínům zahrady.

UVNITŘ JEMNÉ

Ostrý minimalistický kvádr překvapí po vstupu dovnitř – vypadá úplně jinak. Převažují oblé motivy: kruhová okénka, kruhová stropní světla. Také barevnost je měkká, nábytek je z březové překližky, akustický podhled a okenní rámy jsou z přírodního dřeva, na podlaže je marmoleum.

Přístavbu tvoří prakticky jeden otevřený prostor. Pracovat s ním nebylo snadné – nejen vzhledem k veškerým hygienickým, akustickým a světelným normám, ale především proto, aby se tu děti necítily poněkud ztracené. Proto architektky vymyslely skryš – patrový dřevěný domeček. „Součástí tříúrovňové skryše je knihovnička, malé posezení, odpočinková zóna i poličky a úložné prostory na hračky. Je jako stvořená ke hře na zámek plný princezen, na dobývání pevnosti nebo na domov s mámou, tátou, bráchou, ségrou...“ popisují.

Také stará část mateřské školy z doby socialismu prošla vylepšením. Dostala bílý nátěr a fasádu z latí. Obě části mají společný vstup a kuchyni a jsou propojeny krčkem. Může sem teď chodit 46 dětí, skoro dvakrát víc než do staré MŠ. „Školka slouží perfektně, děti, rodiče a personál jsou velmi spokojeni,“ vzkazuje starostka Vědomic – i ona má prý z nové školky radost.

Autoři: EARCH.CZ

Eliška Formánková a Martina Jandová, Architip, s.r.o

Nová lipová alej zkráší cestu do Vědomic

V sobotu 9. listopadu 2024 se místní komunita sešla na významné akci, která ozdobí naši obec na dlouhá léta. Podél komunikace č. II/240 byla vysazena alej složená z lípy srdčité, našeho národního stromu. Tato výsadba nejenže zkrášlí okolí, ale také přispěje k ekologické udržitelnosti a dodá hlavní příjezdové komunikaci do naší obce přirozený a harmonický vzhled.

Událost přilákala řadu místních dobrovolníků, kteří přišli přiložit ruku k dílu. Atmosféra byla vřelá a pozitivní, což podpořilo také příjemné podzimní počasí. Všichni zúčastnění měli z výsadby radost a užívali si příležitosti společnými silami přispět ke zlepšení okolního prostředí.

Celkové náklady této akce dosáhly 215.000 Kč. Velký podíl na financování měla Nadace ČEZ, která poskytla velkorysou dotaci ve výši 150.000 Kč. K úspěšné realizaci projektu přispěli také samotní občané, kteří dohromady vybrali částku 32.400 Kč. Obec Vědomice podpořila akci zbylou částkou 32.600 Kč.

Tato událost je dobrým příkladem, jak může spolupráce mezi nadací, obcí a místními obyvateli vést k pozitivním změnám v našem okolí. Nově zasazených stromů si budou moci užívat jak současní občané, tak



budou i skutečným darem budoucím generacím. Všem, kteří se zúčastnili a podpořili tuto iniciativu, patří velký dík.

Tomáš Hájek, místostarosta




NADACE ČEZ



Vánoční inspirace

Vážený čtenáři, denního světla ubývá a my se připravujeme na zimní období, kdy příroda odpočívá. Využili jsme posledních hezkých podzimních dní k zazimování zahrad a vodních ploch, začínáme přikrmovat venkovní ptactvo, které nedočkavě létá kolem domů a pomalu se připravujeme na blížící se vánoční svátky.

Období vánoc je skvělou příležitostí k návštěvě přátel, známých a příbuzných, které nemáme možnost navštívit během roku s ohledem na pracovní vytížení.

Nezabývejme se malichernostmi a najděme si chvíli „nasát“ vánoční atmosféru třeba na vánočních koncertech ZUS dne 10. 12. 2024 od 18 hodin na Rvačově nebo 16.12. 2024 od 18 hodin v Galerii moderního umění. V našem okolí můžete navštívit Roudnické farmářské trhy v sobotu 14.12.2024 nebo se zajděte podívat na Betlémy do roudnického informačního centra, které zde budou vy-

stavěny až do 6.1.2025. V Litoměřicích budou na Mírovém náměstí adventní trhy od neděle 15. 12. do neděle 22. 12. 2024 každý den od 11 do 20 hodin.

Přeji všem občanům Vědomic krásné vánoční svátky, pevné zdraví, spoustu dobré nálady a elánu i v roce 2025.

Bc. Radka Luxová, zastupitelka obce

Akce připravované obcí na rok 2025

1.3.2025	Masopust
30.4.2025	Slet čarodejnic
31.5.2025	Dětský den
30.8.2025	Sousedské loučení s létem
22.11.2025	Vánoční trhy
5.12.2025	Mikuláš
20.12.2025	Zpívání pod vánočním stromem

Tradice, radost a sváteční atmosféra na vánočních trzích ve Vědomicích

Vánoční trhy jsou neodmyslitelnou součástí adventního období. Přinášejí radost, pohodu a nezaměnitelnou atmosféru plnou světla, vůně a hudby. Tyto tradiční události jsou místem setkávání nejen sousedů, nakupování, kulturních zážitků, a v neposlední řadě konzumace horkých nápojů a slaných i sladkých dobrot, které lákají malé i velké. V českých zemích jsou vánoční trhy dlouhou tradicí. A tradicí se staly také u nás ve Vědomicích, letos v areálu U Sumce.

Co dělá vánoční trhy tak výjimečnými? Stejně jako jinde, tak i u nás to byla především jedinečná atmosféra, kterou vytvářely stánky ozdobené světýlky s pestrým výběrem řemeslných výrobků, vánočních ozdob a dekorací, svíček, šperků z různých materiálů a dárků, které si lidé mohli zakoupit třeba jako vánoční dárek pro své nejbližší nebo jen tak pro radost a umocnění vánoční atmo-

sféry ve svých domovech. Vůně svařeného vína, langošů, trdelníků, pečených kaštanů, kávy a dalších dobrot, se linula celým prostorem. Děti si mohly v řemeslných dílničkách vlastnoručně vyrobit svíčku či ozdobičky z keramiky a slámy. Celým prostorem se nesla hudba s písničkami zpěvačky Madii, která trhy provázela. Na programu nechybělo vystoupení dětí z vědomické mateřské školky, pěveckého sboru Cvrčci, vystoupení skupiny street dance Sanny studia, dámského souboru Crazy Baby a libými tóny nám čas zpříjemnili i žáci ze ZUŠ Roudnice hrou na flétny. Stejně jako loni, se z výšky svých chůd na všechny usmíval anděl se zlatými křídly. Nádhernou podívanou nám připravili umělci v rámci ohnivé show, která fascinovala všechny přítomné a zanechala v nich příjemně hřejivý zážitek na závěr celých trhů.

Martina Baltaretu, za obec Vědomice



Adventní dílničky s Ondrou v naší obci

V naší obci proběhly tři termíny oblíbených Dílniček s Ondrou, kde jsme se věnovali výrobě adventních věnců na stůl či na dveře. Atmosféra byla úžasná a všichni občané si akci skvěle užili.

Během dílniček jsme se nejen naučili vytvářet krásné a originální dekorace, ale také jsme strávili čas společně. Všem zúčastněným děkujeme za jejich nadšení a kreativitu!

Těšíme se na další podobné akce, které nám přinesou radost a krásné vzpomínky.

Jana Salcmanová, starostka obce



Vážení občané krásné a velmi upravené obce Vědomice

Rád bych se s členy naší organizace Českého svazu chovatelů drobného hospodářského zvířectva podělil o zážitky z úspěšné výstavy, která se uskutečnila 27. a 28. září ve velmi pěkném prostředí chovatelského areálu ve Vědomicích.

Chceme tímto způsobem poděkovat všem občanům obce, kteří svojí účastí podpořili životaschopnost naší organizace. Jsme organizací neziskovou, bez finanční dotace státu. Údržba a rozvoj farmy je závislý na členských příspěvcích, menších sponzorských darech a výnosů z výstav. Ekonomickou úspěšnost výstavy ovlivňuje počasí a vaše návštěva, za kterou jsme vždy velmi rádi.

Děkujeme zastupitelstvu obce i starostce paní Janě Salcmanové za přízeň i podporu výstavy, kterou nám formou sponzorského daru poskytují. Nejúspěšnější mladí chovatelé si z výstavy odnášeli 3 pěkné poháry věnované právě starostkou obce, které jim osobně předala.

To, že se pozornost mladým chovatelům vyplácí, nám dokázala mladá chovatelka Simona Chaloupková, která na CV v Lysé n. Labem získala titul Šampiona a na kolekci vystavených králíků titul Mistra republiky.

(Pokračování na následující straně)



Chovatelství často začíná nenápadně tím, že si dítě přinese z výstavy zvířátko - svého nového mazlíčka a kamaráda, o kterého se musí starat. A právě školním dětem umožňujeme v posledních letech možnost zhlédnout výstavu. Pro nás jsou velkou odměnou rozzářené oči těch nejmladších návštěvníků. Výstavy slouží k setkání stejně naladěných a nadšených lidí. Vystavená zvířata jsou odborně posouzena, a ta nejlépe ohodnocena jsou oceněna čestnými cenami, což je největší

odměnou chovatelům za jejich celoroční práci. Je skvělé, že se na výstavě setkávají lidé různých generací, obdivovatelé krásy chovaných opeřenců a chlupáčů. To nás naplňuje optimismem, že láska a vášeň k drobnému zvířectvu, a tím i k přírodě, se uchová pro další generace.

V posledních letech se naší organizaci podařilo omladit členskou základnu. To se kladně projevuje také při realizaci a zajištění tak obsáhlé akce jakou výstava je. Daří se nám postupně oprava farmy uvnitř i zvenčí.

Podařilo se obnovit ze 70 % i výstavní klece, a to nám zajišťuje větší účast vystavovatelů i ze vzdálenějších Základních organizací.

Na této výstavě bylo vystaveno 165 králíků, 71 volier drůbeže a 147 holubů.

S blížícím se koncem roku využijí příležitosti a za celou naši organizaci přeji všem občanům obce Vědomice hodně zdraví, štěstí a spokojenosti v roce 2025.

Josef Toušek, předseda ZO ČSCH
Roudnice nad Labem,
farma Vědomice

KOMISE PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI – KPOZ

Vážení spoluobčané rádi bychom vás seznámili s činností naší komise za uplynulé měsíce říjen, listopad a prosinec. V měsíci listopadu – dne 16. 11. 2024 proběhlo na Obecním úřadu ve Vědomicích v 10:00 hodin vítání nových občánků. V úvodu slavnostního obřadu vystoupily děti z místní mateřské školy. Pod vedením paní ředitelky Marcely Paříkové a paní učitelky Andrey Hnátové děti miminkům zazpívaly písničky, přednesly básničky a zatančily. Vystoupení dětí z MŠ se všem přítomným moc líbilo a bylo odměněno vřelým potleskem. Po vystoupení dětí přivítala nové občánky paní starostka Jana Salcmanová, popřála miminkům, aby vyrůstaly ve zdraví a v lásce svých rodičů. Také vědomické sudičky přišly přednést své sudby novým občánkům.

Na závěr obřadu se rodiče nově narozených občánků podepisovali do pamětní knihy a dostávali zde dárek pro miminko, domovský list – pro nového občánka, a maminky obdržely květinu. Dalším bodem programu byl slavnostní přípitek na zdraví nových občánků a jejich rodičů, a potom již následovalo fotografování miminek, rodičů a prarodičů u kolébky. Celý obřad i závěrečné fotografování nám zajišťoval pan Dušan Barva.



Tentokrát jsme přivítali tyto nové občánky:

**Julie Ulrychová, Lukáš Ryba, Diana Sočka,
Agáta Brotánková, Samuel Stýblo**



Poděkování

Rádi bychom poděkovali paní starostce Janě Salcmanové a členům komise pro občanské záležitosti za velmi pěkně zorganizované Vítání občánků. Pečlivě připravený program vzal za srdce všechny zúčastněné, zvláště tatínka, který ležel ve stejné kolébce před více než 35 lety. Atmosféru pak umocnil příchod kouzelných sudiček.



Srdečně Rybovi

NAŠI OSLAVENCI

V měsících říjen, listopad a prosinec jsme poblahopřáli těmto našim spoluobčanům v den jejich životního jubilea.

říjen

pan Miroslav Altmann
paní Věra Horová
paní Jana Miňovská
pan Lubomír Vlčák
pan Jaroslav Konček

listopad

paní Danuška Hrušková
paní Marie Čermáková
pan Zdeněk Legner
pan Josef Pánek

prosinec

paní Zdenka Končková
paní Jiřina Barcalová
paní Zdeňka Chmelová
pan Tomáš Bílek
pan Miloš Šmídl

Všem oslavencům přejeme do dalších let hodně zdraví, klidu a osobní štěstí.

Vlasta Sekerová,
KPOZ



Z činnosti mateřské školy Vědomice

Vážení čtenáři, nový školní rok teprve začal, ale děti si už stačily vyzkoušet spoustu nových činností a zažít pár malých dobrodružství, která naše školka přináší.

Na začátku října naši školku navštívilo **divadlo Šapitó**, které hlavní představitel, kejklíř Honza, oživil písněmi a legračním vystupováním.

Protože jsme si povídaly o **podzimní zahrádce** a o tom, jak se pěstuje ovoce či zelenina, rozhodly jsme si vyzkoušet klíčeni a sázení fazolek, při čemž si děti zažily zodpovědnost při péči o rostlinu a svým pozorováním zjistily, jak takový růst rostliny vypadá. Když jsme si vyzkoušely pěstování, bylo na čase zjistit i využití plodů podzimu. Mladší děti pečlivě udělaly ovocný salát a větší děti si upekly jablečný štrůdl, na kterém si společně obě třídy pochutnaly. Aby to nebylo líto starostlivým rodičům, odnesly jim děti i kousek domů k odpolední kávičce.

I přesto, že je ve školce krásně a teplo, v říjnu jsme si udělaly **výlet na horu Říp**. Bez rozdílu věku i fyzické kondice, všechny děti bájnou horu pokořily a radovaly se společně z krásných výhledů z vyhlídek.

V říjnu jsme byli **pozváni do lesní školky na divadelní představení** pod širým nebem Divadla na klíce. Děti si zároveň prohlédly prostředí lesní školky a způsob venkovních her.

Podzim jsme zakončily veselou **podzimní dílničkou** pro rodiče, kde si s dětmi mohli vyrobit např. houbičku z kartonu, šneka či ježka anebo svícen jako výzdobu do svého domu. Mohly také ochutnat různé dobroty ze školky, které připravovaly děti společně s personálem nebo dobroty, které někteří rodiče donesli na dílničku - za což jim velice děkujeme.

Zahrada mateřské školy se pomalu zaplnila spadnými barevnými listy, a tak bylo nutné, aby i děti pomohly s **úklidem**. Vzaly nářadí a pustily se do práce. Hrabaly listy, zametaly chodníky a terasu, uklízely hračky, koloběžky, značky apod., které na zahradě přes jaro a léto zůstávaly, čímž se pomalu připravovaly na zimu.



Svatý Martin nám přinesl první náznak zimy. Rozhodli jsme se svatého Martina oslavit pečením svatomartinských koláčků, na kterých si pochutnaly nejen děti z celé mateřské školy, ale opět také i jejich rodiče.

Na obecním úřadě jsme měli možnost přivítat krátkým vystoupením **nové občánky**, nacvičili jsme pásmo básniček, písniček a tanečků. Sice děti doprovázela i malá tréma, přesto se představení neobešlo bez slziček dojetí.

Na konci listopadu jsme měli možnost vystoupit na Vánočních trzích ve Vědomicích. Pásmo písniček, básniček, tanečků a scének, které děti pilně nacvičily, předvedly, jak nejlépe uměly. Za svou snahu a píli byly odměněny velkou pochvalou a na závěr si užily nádhernou ohnivou show se svými rodiči.

Teď už se školka halí pomalu do **zimy a čertovského hávu**. Všude nás vítají rozsvícená světýlka, u vstupu panuje ozdobená paní Zima, v šatnách i ve třídách už je plno čertíků, andělů i Mikulášů. Začíná čertovské období. Ve třídě se postavila klučička pekla a holčička andělská nebička. Čertovským autobusem se čertíci dopravují do čertovské školy a ti, co se nechťejí pilně učit a neposlouchají Čertici Bertu, dostanou domácí úkol nebo dostanou tělesný trest – 10 dřepů.

A tak je u nás tedy pořád veselo.

Budeme se těšit na to, až vás budeme moci opět informovat o dalším dění v naší MŠ a přejeme krásné vánoční svátky a do nového roku hodně zdraví, štěstí a lásky.

Kolektiv MŠ





Štědrý den

(Růžena Vápeníková)

Je právě Štědrý den.
Zvonečky cinkají, děti se dočkají.
Splní se jejich sen?
Na nebi zasvítí první hvězdičky,

a všichni zpívají vánoční písničky.
Svátečně prostřený stůl a na něm dobroty.
Řízek, salát, kapřík, cukroví,
krásné Vánoce si všichni popřejí.
Dobrou chuť všem a už se jí.
Od štědrovečerního stolu nesmí se odcházet.
Jinak štěstí nebude nás po celý rok provázet.
Sromeček svítí a celá rodina dobře se cítí.

Mikuláš chodil po Vědomicích

Každý rok 5. prosince v podvečer se děti těší na příchod Mikuláše, anděla a čerta, kteří obcházejí domácnosti a přinášejí dětem malé dárky a laskominy.

Tato tradice se ujala i v naší obci a přináší dětem nejen radost, ale i poučení. Tento rok se opět vydaly dvě party s Mikulášem, andě-

lem a čerty v čele, aby obešly Vědomice a navštívily malé děti s mikulášskou nadílku. Děti měly možnost zarecitovat básničku, zazpívat písničku a slíbit, že se polepší, pokud měly nějaké hříchy. Samozřejmě k dětem, které se bály nebo dokonce uronily slzičku, byl Mikuláš shovívavý a s andílkem odehnal

čerty, aby mohli v klidu dětem nadílku předat.

Moc bychom chtěli za celou obec poděkovat všem dobrovolníkům, kteří se ve svém volném čase převlékli do kostýmů a ukázali nejen dětem, že tato tradice u nás stále žije.

Martina Baltaretu, za obec Vědomice



Děni v místní knihovně



Milí čtenáři, dovolte, abych Vás v tomto adventním čase informovala o děni v místní knihovně. Od září se toho hodně událo. S dětmi jsme vytvořily spoustu různých výrobků. Každé pondělí si domů odnesou vlastnoručně vyrobené dílko. S jednou výjimkou, a to když děti kreslí obrázky pro naše seniory. Spolupracujeme s Komisí pro občanské záležitosti obce Vědomice. Z obrázků dětí pak vznikají dárkové taštičky, v kterých senioři dostávají dárkové poukázky. Každá taštička je originál od některého dítěte z knihovny.



Jindy na dílničkách třeba barvíme, stříháme, kreslíme, lepíme, nalepujeme, zdobíme... Na podzim jsme na jednom z našich setkání své výrobky vystavili a obdivovali jsme navzájem svá díla. No, prostě, Galerie knihovna :-))

Nezapomínáme ani na knihy. Vždyť se scházíme v knihovně! Za každou přečtenou knihu dostávají děti samolepku smajlíka a za tři smajlíky točíme kolem štěstí. Děti si pak domů odnesou malou odměnu. Největším zážitkem je samotné točení kolem :-)

Všechno se ale netočí jen kolem dětí. Každé pondělní dopoledne patří seniorkám. Scházíme se u kávička. Na kus řeči, půjčit knížku a čas od času si něco pěkného vyrobit. Naposlady to byla vánoční dekorace. Ale i podzimní zdobení tašek bylo fajn. Tupování barvou



přes šablonu byla nová technika, kterou jsme nakonec všechny zvládly.

Pokračujeme i v našem cvičení. Pravidelná hodinka zdravého pohybu nám prospívá. Proč dojíždět někam na rehabilitační cvičení, když to máme u nás. (informace v knihovně)

Přeji všem krásné vánoční svátky a upozorňuji, že o vánočních prázdninách (23. a 30.12.) bude knihovna uzavřena. Těším se na Vás opět 6.1.2025! Nový soubor knih z litoměřické knihovny bude o týden později. Jsme tu nejen pro děti a seniory. U nás je vítán každý. Knihy půjčujeme každé pondělí od 9:00 do 11:00 a od 17:00 do 19:00 hodin. Pro imobilní občany zajišťujeme i roznos knih.

Iva Fořtová, knihovnice



HASIČSKÁ RUBRIKA

Závěr sezóny požárního sportu

V druhém říjnovém termínu (12.10.) se konalo v našem blízkém Ústí nad Labem Mistrovství České republiky v běhu na 60 m s překážkami v kategorii mladších a starších žáků. Z našeho sboru se na tento závod proboujvalo díky krásným výsledkům 5 závodníků. Jsme moc rádi, že reprezentace sboru, ale i kraje se opět vyvedla. Každá kategorie byla obsazena 116 závodníky, to znamená, že v takovém počtu jsou výsledky našich žluto-zelených reprezentantů naprosto parádní. V mladších chlapcích (6-11 let) se umístil Patrik Jindrák na 44. místě. Kousek za ním Adam Kouba na 51. místě. Ve starších dívkách (11-15 let) si největší úspěch od nás vyběhla Eliška Nováková,



když s časem 11.59 se stala I. Vicemistryní v této kategorii!!! Adéla Koubová ji doplnila 66. příčkou. Největší smůlu si naopak vybral Tomáš Marek, který po nepovedeném pokusu skončil na 114. místě. Nevadí, příště to bude mnohem lepší!

Vraťme se zpět v čase, a to konkrétně do měsíce září, kdy nám skončila největší soutěž v kraji, Stimax Cup. Poslední kolo se konalo 28.9. v Chomutově. Medaile si ze závěrečného kola odvezli: Patrik Jindrák 2. místo (chlapci 9-11 let), Eliška Nováková 1. místo (dívkyně 11-15 let) a Tomáš Marek 1. místo (chlapci 11-15 let). Na tomto závodě jsme se dočkali i celkových výsledků celého seriálu!

(Pokračování na následující straně)

chlapci (6-8 let)

10. místo Jakub Milata

dívky (6-8 let)

3. místo Libuše Votavová
7. místo Adéla Strachová
17. místo Jindřiška Votavová
20. místo Lucie Kropáčková
22. místo Veronika Kropáčková

chlapci (9-11 let)

5. místo Patrik Jindrák
6. místo Adam Janda
17. místo Ondřej Kouba
25. místo Michal Zemanec

dívky (11-15 let)

1. místo Eliška Nováková
4. místo Adéla Koubová
15. místo Kateřina Strachová
41. místo Antonie Hyšplerová

chlapci (11-15 let)

1. místo Tomáš Marek

ženy

6. místo Kateřina Malá

V tento den se konalo i poslední kolo závodu dospělých Tohatsu Fire Cup. Vědomice A obsadil 6. místo a celkově se umístil tým na 8. místě. Družstvo Vědomice B skončilo na místě 13. a v celkových výsledcích rovněž na 13. místě.

TFA Liga Severu Junior také ukončila svůj ročník posledními dvěma závody, kdy finále opět proběhlo v Klapý pod Hazmburkem. Nejen ve Stimax cupu, i zde máme velké zastoupení našich závodníků. Společnou silou naši závodníci vybojovali 2. místo mezi týmy.

chlapci (3-5 let)

15. místo Jiří Bílek
19. místo Tadeusz Damian Lodi
26. místo Matyáš Maršálek
28. místo Kristian Šedivý

dívky (3-5 let)

5. místo Jindřiška Votavová
7. místo Veronika Kropáčková
21. místo Rozárie Platilová

chlapci (6-8 let)

10. místo Ondřej Kouba
22. místo Alexander Bambásek
24. místo Jakub Milata

dívky (6-8 let)

4. místo Adéla Strachová
5. místo Libuše Votavová
8. místo Rozárie Šedivá
9. místo Alžběta Hájková
18. místo Lucie Kropáčková

chlapci (9-11 let)

9. místo Adam Janda
11. místo Patrik Paneš

dívky (9-11 let)

2. místo Kateřina Strachová
3. místo Adéla Koubová
7. místo Antonie Hyšplerová

chlapci (12-15 let)

1. místo Tomáš Marek
17. místo Marek Loupal

2.11. jsme vyrazili i na první halový závod, Memoriál Marty Habadové, kde dokázala ve starších závkyních v běhu na 60 m s překážkami zvítězit Eliška Nováková!!!



Konala se i postupová kola v závodu hašičské brannosti a všestrannosti. Naše hlídka mladších žáků skončila v kraji na 8. místě. Tomáš Marek, běžící za dorostenecký tým SDH Srbsice (okres Teplice), se dokázal probojovat na MČR, které se bude konat na jaře příštího roku.

Gratulujeme k výsledkům na velkých závodech a těšíme se na příští rok. V závěru chceme poděkovat především trenérům, kteří našim dětem věnují čas a díky nimž máme tak skvělé výsledky po celý rok. Dále děkujeme rodičům a všem pomocníkům, ať už na trénincích nebo soutěžích.

Ráda bych Vám čtenářům, za celé SDH Vědomice, popřála krásné svátky a šťastný nadcházející rok.

Štěpánka Pauzová,
SDH Vědomice

Podzim mužstva dospělých na Sahare

Podzimní část sezony 2024/25 přinesla pro SK Saharu Vědomice mnoho emocí, dramatických zápasů a také několik cenných vítězství. Tým, který vstupoval do soutěže s nadějí na solidní umístění, zakončil první polovinu sezony na 8. místě tabulky MACRON II. třídy dospělých (8. ligy) se ziskem 17 bodů. Ačkoliv se ne všechny zápasy povedly podle představ, hráči ukázali bojovnost a potenciál na lepší výsledky v jarních bojích.

Sezona začala těsnou porážkou v Libochovicích, kde rozhodla jediná branka soupeře. Sahara však rychle ukázala, že má ambice bojovat o body, když v dalším kole zvítězila na půdě Mšeného-lázní 2:1. Následoval vydařený obrat v domácím zápase proti Českým Kopistům, kde tým po nepovedeném prvním poločase dokázal zvítězit 3:2. Právě tento zápas naznačil, že Sahara disponuje nejen fotbalovou kvalitou, ale také odhodláním porvat se s nepříznivým vývojem.

Podzim měl i své stinné stránky. Několik utkání skončilo špatnými výsledky. Vysoké porážky v Malých Žernosekách (1:5), Třebívlicích (3:6), nebo domácí prohra s Liboticemi (1:6) ukázaly, že tým musí zapracovat především na defenzivní činnosti. Přesto si Sahara připsala také důležitá vítězství, například v domácím utkání s FK Schoeller Křešice (2:0), kdy udržela čisté konto, nebo v bojovném derby na hřišti roudnické rezervy (3:2).

Závěrečná kola zakončilo družstvo výrazným vítězstvím nad Travčicemi (6:3) a remízou na půdě favorizované Hoštky (1:2 po penaltách). Při duelu s Travčicemi se hráči Vědomic blýskli fantastickým výkonem v prvním poločase, po kterém vedli už 5:0. Neuvěřitelný gól Michala Štulce z voleje z 40 metrů, kterým otevřel skóre utkání, patří k nejhezčím momentům aktuálního ročníku a potěšil všechny přítomné diváky. Zápas také ukázal ofenzivní potenciál týmu, který se ne vždy podařil mužstvu "prodat".

Na základě tabulky kanadských bodů (góly + asistence) patřili mezi klíčové postavy kádru čtyři hráči. Jan Pokorný (8+3), Jaroslav Tošner (4+3), Michal Štulec (3+4) a kapitán Dominik Špicar (4+2). Na druhé straně v defenzivě týmu se našli dva herně nejvytíženější členové kabiny. Brankář Dominik Herzinger a stoper Jaroslav Černý oba odehráli všech 1207 minut a podíleli se na chodu celé obrany.

Celkově Sahara během 13 kol nasbírala 5 výher, 2 remízy (dva



body získala po neúspěšných penaltových rozstřelech) a 6 porážek. Skóre 23:32 ukazuje, že tým by měl zabrat i v ofenzivě, ale bude muset zapracovat především na defenzivní stabilitě. Mužstvo často dopltilo na individuální chyby a zbytečné ztráty míče, které soupeři trestali. Na druhou stranu svěřenci trenéra Vrby ukázali, že mají sílu a kvalitu na to, aby bojovali o body i s favority soutěže.

Stručný přehled výsledků: Libochovice - Sahara 1:0, Mšené-lázně - Sahara 1:2, Sahara - Č. Kopisty / Brňany 3:2, Sahara - Křešice 2:0, Třebívlice - Sahara 6:3, Roudnice n. L. B - Sahara 2:3, M. Žernoseky - Sahara 5:1, Sahara - Bechlín 0:3, Liběšice - Sahara 1:0, Sahara - Libotenice 1:6, Rovné - Sahara 2:1 np, Sahara - Travčice 6:3, Hoštka - Sahara 2:1 np.

Na závěr nám dovoluňte poděkovat všem hráčům, trenérům a funkcionářům za veškerou projevovanou aktivitu v rámci podzimu. Poděkování dále patří všem fanouškům, kteří tým podporovali během celé podzimní části. Vaše přítomnost na zápasech je pro hráče obrovskou motivací. Věříme, že s vaší podporou bude jarní část sezony ještě úspěšnější a Sahara vystoupá v tabulce ještě výše. Přejeme vám klidné vánoční svátky a vše nejlepší do nového roku 2025.

Pro aktuality a informace ze zimního období sledujte náš Facebook a Instagram.

Lukáš Procházka, A tým SK Sahara Vědomice

Vánoční pranostiky našich předků

24. PROSINEC

- Když na Štědrý den sněží, na pytle se chmel těží.
- Když Kateřina po ledě už chodívá, Eva potom blátem oplývá.
- Na Adama, Evu čekej oblevu.
- Je-li na Štědrý den východ slunce jasný, urodí se jarní obilí.
- Jitřní jasné a obloha čistá, úroda hojná příští rok jistá.
- Svítí-li na Štědrý den od deváté hodiny jasné slunce, bude krásné počasí na žně obilné, senné i otavové.
- Jasno na den Štědrý, bude hrách tvrdý.
- Tvrdo a jasno na Štědrý den - úroda tvrdého zboží a hrachu.
- Jasná noc o Štědrém dnu, mrazy lezou ke dnu.
- Je-li na Štědrý večer nebe hvězdnaté, bude rok úrodný.
- Na Štědrý večer hvězdičky - ponosou vajíčka slepičky.

25. PROSINEC

- Do vánoc není ani hladu, ani zimy.
- Lepší vánoce třeskuté než tekuté.
- Levné povětří okolo vánoc přepovídá nám, že zima bude velmi dlouho trvat; to jest jestli prve nemrzlo, bude potom mrznouti.
- Když čas před vánoci až do Tří králů mlhavý a tmavý jest, následují na to nemoci.
- Před vánocemi neškodí moko osení, ale tím víc po vánocích.
- Nedej Bůh teplých vánoc a pošmourného svatého Jiří!
- Když vánoce obilí stromy sněhem, tak je posype jaro květem.
- Vánoce bez sněhu přináší velikou noc sněžnou.
- Jsou-li zelené vánoce, Velká noc bude bělit se.
- Vánoce v jeteli - letnice ve sněhu.
- Jsou-li vrby o vánocích plny rampouchů, bývají o velikonocích plny kočiček.

• Jasně vánoce - hojnost vína a ovoce.

- O vánocích obloha čistá a hvězdná, bude úrodný rok.
- Světlé hody - tmavé stodoly, tmavé hody - světlé stodoly.
- Tmavá vánoční noc přinese světlé stodoly.
- Tmavé vánoce - dojně krásy, světlé vánoce - ponosou slepice.

26. PROSINEC

- Chodí-li Kateřina po ledě, chodí svatý Štěpán po blátě.
- Když je Barborka ucouraná, chodí svatý Štěpán po ledě.
- Svítí-li na koledu v noci měsíc, bude ve stodole hojně obilí.
- Svítí-li na den svatého Štěpána slunce, bude drahé ovoce.
- Na svatého Štěpána když vítr prudce zavěje, víno před zkázou jistou se chvěje.
- Pakli na Štěpána větrové uhodí, příští rok víno špatné se urodí.